

籃協警告難阻賽場暴力

為了避免賽場暴力事件，中國籃協日前召集各CBA球隊主教練、WCBA各隊管理層在南京召開緊急會議，警告各隊：如果再有暴力事件發生，籃協不但將按處罰力度上限進行，同時球隊主教練和管理層也將受到牽連。但這邊廂，有人依然故我，「頂風作案」。在CBA第24輪比賽，浙江對山東和同曦對重慶兩場比賽，再發生一定規模的衝突。

中國男子籃球職業聯賽(CBA)26日晚結束第24輪的較量。在浙江主場迎戰山東的比賽中，終場前一分多鐘，山東隊隊員再投籃不中，守在籃下的陶漢林準備補籃，在他跳起的瞬間，身後的浙江球員張昇星有明顯地掀屁股動作，這讓陶漢林頓在空中失去平衡，狠狠地摔在地上。陶漢林十分惱怒，爬起就要找張昇星算賬，幸好及時被隊友給阻止。而再離在比賽第三節也一度與浙江外援麥克魯姆發生衝突。

無獨有偶，在兩支升班馬同曦和重慶的較量中，同曦外援麥克魯姆在第三節上籃得手後推了準備底線球的董俊江一下，董俊江順勢倒地。這一誇張的舉動讓麥克魯姆情緒失控，不管隊友的阻攔，攔緊拳頭揮向董俊江，好在雙方被及時分開，衝突才沒有升級。

近期，CBA及WCBA賽場衝突不斷。先有四川女籃和浙江女籃大規模衝突，後有四川男籃與天津男籃群毆，連上前勸阻的裁判也被推

CBA再爆衝突

倒在地。為了整頓賽風賽紀，中國籃協於25日召集各CBA球隊主教練、WCBA各隊管理層齊聚南京召開緊急會議。

如違規 將最高上限處罰

「召開會議主要是針對男女籃聯賽中發生的一些違反賽風賽紀的事件，大家坐在一起分析原因。教練員作為球隊的主導以及主要負責人，對球員在場上的任何行為負責。今後如果在賽場上再出現運動員嚴重違反賽風賽紀的事件，主教練將根據聯賽紀律的有關條例被追究連帶責任，連帶責任涉及停賽，以及被取消註冊的一些規定。」籃協競賽部部長張雄在接受內地傳媒訪問時表示，「如果違反規定，聯賽紀律委員會將用最高限定的處罰，對事件的主要責任人進行處罰。」

不過，有關會議並沒有起到效果，CBA第24輪再爆上述衝突。

■香港文匯報記者 陳曉莉

遼寧對新疆一役，球員動作十分激烈。新華社

山東球員陶漢林(左三)與浙江球員發生衝突。新華社

山東球員睥睨(右一)突破投籃。新華社



廣東隊後半程勢猛，拜納姆(左)居功至偉。香港文匯報深圳傳真

廣東輕取福建迎13連勝

香港文匯報訊(記者何花 東莞報導)26日晚，中國男子籃球職業聯賽(CBA)常規賽第24輪，廣東隊坐鎮主場迎戰福建，憑藉第三節一波29:9的得分狂潮，輕鬆以109:94取得13連勝。本場比賽，廣東隊繼續高歌猛進，成為後半程常規賽勢頭最猛的球隊。26日晚，跟福建一戰，廣東原本上半場就有機會將分差擴大到20多分，不過，領先後廣東的防守鬆懈了，福建在雙外援的帶領之下打了一波11:3將比分逼近。曾經拉開兩位數的領先優勢，結果被對手一波流縮小分差。但廣東隊實力畢竟為國內一流，憑藉着第三節的一波連續29分的得分狂潮，廣東隊最終獲勝。

但廣東主帥杜鋒對球隊的防守並不滿意，他說：「防守端做的不夠好，老球員實力畢竟為國內一流，憑藉着第三節的一波連續29分的得分狂潮，廣東隊最終獲勝。是領先多了會放鬆，這也是這麼多年的老毛病了，接下來還是要避免。」

■中新社

CBA第24輪賽果

廣東	109:94	福建
江蘇	130:112	四川
天津	100:99	山西
吉林	140:120	廣廈
東莞	122:110	佛山
同曦	111:94	重慶
遼寧	114:106	新疆
八一	103:104	青島
浙江	120:111	山東
上海	115:106	北京

馬貝利：希望能執教中國男籃

37歲的馬貝利還能在CBA的賽場征戰多久，目前還不得而知，但他現在已開始為退役的生活「謀篇佈局」。

26日有外媒報道稱，目前效力於北京男籃的馬貝利「希望未來能執教中國男籃」。

「我計劃今後都住在這裡，我認為他們給了我足夠的尊重，讓我得到機會。在中國打球的收入比在NBA少很多，但我更快樂，這是無法比較的。」馬貝利說。

對於馬貝利的這番表態，不少北京球迷感慨道：一個願意為中國籃球付出後半生的外國人，即便他不能讓中國籃球找回失去的榮耀，但只要能給這項運動帶來進步，球迷終究是要感謝老馬的。

其實馬貝利之前就在不同場合表達過這樣的想法，例如：「北京就是我的家，我想做個地道的北京人，與球迷一起擠地鐵、吃烤鴨、甚至是共同呼吸不那麼理想的空氣。」

只不過涉及到具體的人生規劃，還從不像今天這麼徹底。

他曾是NBA唯一在8個賽季保持「20分+8次助攻」的超級後衛，但到了2005至2006賽季，由於賽季初的糟糕表現，與紐約人最終分道揚鑣。

在退役與不退役之間猶豫了許久後，33歲的他選擇來中國打球，初期的想法只為延續籃球壽命，卻在一個賽季後被山西隊因薪水問題掃地出門。那時，馬貝利有些心灰意冷地說：

「我來中國根本不是為了錢，我只想打籃球，還有很多夢想沒有實現。」

2011年，馬貝利最終選擇了北京，他喜歡這個包容、多元的大城市，「這裡跟紐約很像，甚麼人都遇得上，看電影、看演出，吃各種口味的食物。」

跟北京隊簽約當天，他摟着小兒子熱淚長流，「我解釋不清楚我有多高興。來中國之前，我的生活早被撕碎了，好像人生中所有對我重要的那些東西，都在一樣樣地離開我：父親去世了，母親身體不好，我和紐約的關係……我完全不知道我的人生會轉向何方。」

「打球，是最擅長的事情，感謝上帝給我這個天賦，讓我通過打球使我的生活正常起來。你明白嗎？中國給我的遠不止是一個重新打球的機會。」

也就是他加盟北京男籃之後，這支中國首都的球隊迎來13連勝，不經意間開啟了一個夢幻般的賽季。當他幫北京隊拿到歷史上第一個總冠軍後，泣不成聲的老馬哽咽着說：「我要感謝上帝，祂給了我一次自我救贖的機會，總決賽對於我而言，就是個奇跡。」

■中新社



今年3月，馬貝利助北京隊重奪CBA總冠軍。資料圖片



馬貝利視北京為家。美聯社

中國棋手提前奪春蘭盃冠亞軍



古力九段(左)勦殺金志錫。資料圖片

中新社合肥27日電 第十屆「春蘭盃」世界職業圍棋錦標賽準決賽27日在安徽合肥激戰正酣。經過一番較量，中國棋手古力成功勦殺今年狀態極佳的韓國棋手金志錫，助中國提前包攬冠亞軍。

今年3月，第十屆「春蘭盃」在江蘇泰州進行了第一階段的比賽，24名中外棋手經過角逐，中國棋手古力、陳耀燁、周睿羊、半昱廷、時越，韓國棋手金志錫、朴廷桓以及日本棋手張栩等8名選手躋身此次

八強賽。在25日的八強賽中，陳耀燁、古力、周睿羊、金志錫戰勝各自對手進入四強，韓國棋手金志錫成為唯一的外國選手。

27日的準決賽，中國圍棋領軍人古力迎戰近期勢頭強勁的韓國棋手金志錫，衛冕冠軍陳耀燁與周睿羊展開內戰。

本屆春蘭盃金志錫戰勝了柁嘉熹、半昱廷。古力則連勝金庭賢、李世石、張栩。古力時隔八年再度殺入春蘭盃決賽，距個人第八冠一步之遙，也助中國提前包攬冠亞軍。

賽後，古力接受媒體採訪稱，這

場比賽贏得意外輕鬆。他認為，可能是金志錫有些輕敵的緣故，且在最後關鍵時刻出現了誤算。

另一場準決賽係中國棋手間的PK，陳耀燁執黑對陣周睿羊，經過一番較量，周睿羊執白232手中盤勝陳耀燁，與古力會師決賽。

第十屆「春蘭盃」世界職業圍棋錦標賽的決賽預計2015年6月進行，但比賽地點尚未確定。

春蘭盃世界職業圍棋錦標賽，是第一個由中國內地出資主辦的世界職業圍棋大賽，與日本的富士通盃、韓國的LG盃、三星盃等並稱為世界職業圍棋六大盃賽。

足壇速遞

足協公示 廣州恒大易名

中國足協日前發布「廣州恒大主要股權變更並更名為廣州恒大淘寶」的公示，這標誌着廣州恒大足球俱樂部將在2015賽季正式更名為廣州恒大淘寶足球俱樂部。2014年7月4日完成工商註冊變更之後，俱樂部名稱就已被稱為「廣州恒大淘寶足球俱樂部」。這次公示是完成官方更改的一個程序。不過對於新賽季球隊名稱，則須在新賽季亞冠聯賽和中超聯賽的註冊後才能揭曉。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

國安三年合同簽于大寶

北京國安2015賽季季票搖號昨日上午在工人體育場舉行。國安俱樂部總經理高潮展示了于大寶簽約的照片，證實了這筆轉會交易。「在徵求過大連阿爾濱的意見後，我們與于大寶進行了交流。雙方近日已完成簽字。昨天，我們收到了大連阿爾濱俱樂部正式簽字蓋章的轉會文件，于大寶的轉會塵埃落定。雙方簽訂了三年的工作合同。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉



于大寶(右)加盟北京國安。網上圖片

新疆球隊膺西北區球王

「誰是球王」中國民間足球爭霸賽西北大區決賽昨日在寧夏銀川市落下帷幕，新疆喀什市夏馬勒巴格鎮中心小學隊、新疆烏魯木齊市第三中學隊和新疆人隊從來自新疆、寧夏、甘肅、青海的12支隊伍中脫穎而出，分獲西北大區娃娃組、青少年組和社會組「球王」。根據賽程，此次「封王」的3支新疆球隊將代表西北參加明年年初在北京舉行的「誰是球王」中國民間足球爭霸賽總決賽。 ■新華社

全國體育場地大增 足球遭冷落

第六次全國體育場地普查辦公室25日在北京公佈了《第六次全國體育場地普查數據公報》(以下簡稱《公報》)，與2003年的第五次普查相比，10年來全國體育場地數量增長近1倍，但外界關心的足球場地增速卻落後於總體速度。

根據《公報》統計，2003年進行第五次普查顯示全國共有85.01萬個體育場地，第六次普查的數據是169.46萬個，增長99.34%。以2013年末總人口13.61億(不含港澳台地區)計算，平均每萬人擁有體育場地12.45個，人均體育場地面積1.46平方米，相比較10年前也有了極大的增長。

然而從數據上看，足球場地數量、面積的增長速度大幅度落後於其他類別的場地。數據顯示10年來，全國的籃球類場地新增近48萬個，新增排球場地也有3萬多個，但新增足球場地只有7100個左右。

對於足球場地增速較緩的情況，國家體育總局經濟司副司長陳恩堂解釋稱：「這個問題，政府部門已經注意到了，中國足球需要進一步的發展，很重要的方面就是要開展足球場地的建設，最近體育總局和相關部門也在研究推進足球場地建設工作，國務院剛發的46號文件也涉及了這個問題。」 ■中新社



十年間，新增足球場地只有約7100個。資料圖片